

## JEGYZŐKÖNYV

Készült: **Felsőmarác Község Önkormányzata** Képviselő-testületének **2022. október 21.** napján a Faluház épületében (9918 Felsőmarác, Fő u. 88.) 18<sup>00</sup> órai kezdéssel megtartott **közmeghallgatásáról**.

Jelen voltak:

- Tóth László polgármester
- Németh László alpolgármester
- Boldizsár Árpád képviselő

Tanácskozási joggal:

- Radicsné dr. Soós Ágnes jegyző

Jegyzőkönyvvezető:

- Radicsné dr. Soós Ágnes jegyző

Lakosság részéről: mellékelt jelenléti ív szerint

**Tóth László polgármester** köszöntötte a közmeghallgatáson megjelent lakosságot, Képviselő-testület tagjait, Radicsné dr. Soós Ágnes jegyzőt és Németh Zoltán Felsőmarác körzeti megbízott rendőrt. A polgármester megállapította, hogy a Képviselő-testület három tagja jelen van, így a Képviselő-testület határozatképes. Jegyzőkönyvvezetésre Radicsné dr. Soós Ágnes jegyzőt kérte fel, majd javaslatot tett a meghívóban megjelölt napirendi pontok elfogadására.

Felsőmarác Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**48/2022. (X.21.) Képviselő-testületi határozat**  
**a 2022. október 21-i közmeghallgatás napirendi pontjairól**

Felsőmarác Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a közmeghallgatásra történő meghívó szerinti napirendi pontokra tett javaslatot elfogadja.

Napirendi pontok:

1. **Beszámoló az Önkormányzat tevékenységéről, tájékoztató az önkormányzat célkitűzéseiről**  
Előterjesztő: Tóth László polgármester
2. **Egyebek**  
Előterjesztő: Tóth László polgármester

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

## **1. Beszámoló az Önkormányzat tevékenységéről, tájékoztató az önkormányzat célkitűzéseiről**

Előterjesztő: Tóth László polgármester

**Tóth László polgármester** az előterjesztésben foglaltak alapján *(1.sz. melléklet)* ismertette a lakossággal az Önkormányzat 2022. évi tevékenységét, beszámolt a Képviselő-testület ez évi eddigi munkájáról.

Beszámolójában kitért az közös hivatal működésére, az óvodai ellátásra, az egészségügyi és szociális alapellátások biztosítására, az orvosi ügyelet feladatellátásra, kötelező szolgáltatások biztosítására, a benyújtásra került pályázatokra, valamint az elnyert megvalósított vagy jelenleg is megvalósítás alatt lévő pályázatokra. A polgármester megköszönte lakosságnak a segítségét, melyet a Magyar Falu Program keretében megújuló faluház tetőfelújításánál társadalmi munka keretében az Önkormányzat részére nyújtottak. Szó esett még a 2021. évben elnyert Hungarikum pályázat keretében kialakított Maráci Megálló és Alkotó kuckó átadásának szervezéséről. Polgármester invitálta a lakosságot hímezőtanfolyamon való részvételre, melynek az Alkotó kuckó ad otthont.

Beszámolt a polgármester még a helyi adókról, az önkormányzat aktuális pénzügyi helyzetéről, a kielégítő, jó gazdálkodásáról, a falugondnoki szolgálat működéséről *(2.sz. melléklet)*, az önkormányzat munkaügyi állományában történt változásokról, és a közművelődési szakember munkájáról, valamint a Képviselő-testület két tagjának lemondásáról és az új tag, Boldizsár Árpád belépéséről.

**Tóth László polgármester** ez követően az előterjesztésben *(1.sz. melléklet)* foglaltak szerint ismertette az Önkormányzat jövő évi célkitűzéseit, feladatait, többek között a pályázati forrásból megvalósítani kívánt Telek utca vízelvezetésének komplex felújítását, valamint a szennyvízelvezetési rendszer kiépítését. Elmondta, hogy ahogy a családok mindennapjait, úgy az önkormányzat jövőjét is erősen befolyásolják, takarékosagra kényszerítik a jelenlegi gazdasági folyamatok, az energiaárak és a válsághelyzet. Kérte a lakosságot, hogy jelezzék az Önkormányzat, illetőleg felé, ha gondot, problémát tapasztalnak a faluban, hogy az önkormányzat segítséget tudjon nyújtani a rászorulóknak, a bajba jutott lakosoknak, családoknak.

*A lakosság részéről a polgármesteri beszámolóval kapcsolatban kérdés, észrevétel nem történt, nem merült fel.*

## **2. Egyebek**

Előterjesztő: Tóth László polgármester

**Tóth László polgármester** az egyebek között előjáróban egy olyan problémát, illetőleg témát vetett fel, amely az elmúlt időszakban alakult ki, illetőleg zajlik a faluban, polgármesteri munkáját negatívan jellemezve, személyét pedig a probléma kialakulásának forrásaként beállítva. Úgy gondolja ez megfelelő helyzet arra, hogy mindenki elmondhassa véleménye szerint mi az, ami miatt jelen pillanatban ilyen feszült a helyzet a faluban. Ezzel kapcsolatban kérte a lakosság hozzászólását a polgármester.



**Szemerédy Anita** felsőmaráci lakos azt kérdezi, hogy konkrétan mi az a téma amiről a polgármester beszél.

**Tóth László polgármester** véleménye szerint a jelenlévők közül mindenki tisztában van a téma tartalmával, hogy Felsőmarác Község Önkormányzata és az Éltes Felsőmarácért Egyesület miért került egymástól olyan távol.

**Kocsisné Kránicz Mária felsőmaráci lakos** elsőként kért szót és a jelenlévőknek több példányban körbeadott egy kézírással írt, fenyegetéseket tartalmazó, személyét sértegető, ócsároló írást. Hozzászólásában mély felháborodásának adott hangot, hogy személyét ilyen módon megsértették. Elmondta, hogy mindig is azt akarta, hogy a faluban békesség legyen, a falu előre haladjon és ezért amit tud megtesz. Kérte az illetékeseket, hogy az Éltes Marácért Egyesület nevét változtassák meg, mert az nem helyénvaló.

**Horváthné Tánczos Szilvia felsőmaráci lakos** elmondta, hogy gyermekkorától óta él a faluban, 17 évig volt önkormányzati képviselő, abból 13 évig alpolgármester. Akkor is és még előtte is voltak rendezvények, ünnepek a faluban, nem volt semmi szenzáció akkor, mint most, de volt Mikulásnap, játékos délutánok a gyerekeknek, idősek napja, templomban Betlehemes, millenniumi ünnepség, falunapok, a közösség összetartó volt, együtt szervezték a programokat, támogatókat kerestek. Az önkormányzat együttműködött a Marácért Alapítvánnyal, sok pályázatot nyertek együtt. Asszonykórus is több évtizedig működött, aktív szerepet vállalva a községben. Elmondta, hogy régebben is többen vásároltak házat Marácon, akik alkalmazkodtak a helyi szokásokhoz, segítőkészek voltak. Úgy érzi, a most Marácra költözők többsége lenézi az itt élőket, majd ők megmutatják szándékkal érkeznek, feljelentik szomszédaikat fűnyírás, égetés miatt. Véleménye szerint, az ide érkezőknek alkalmazkodniuk kell a „vendéglátóikhoz” a békés együttélés érdekében. Meglátása szerint a faluban hatalmas a széthúzás, ami sajnos nagyrészt nekik köszönhető, kimondva az Éltes Felsőmarácért Egyesületnek, melyben nagyrészt a betelepített lakosok vannak és néhány helyi lakos, akik eddig nem jelentek meg sehol, nem tettek semmit, pedig megvolt rá a lehetőségük. A felszólaló elmondta, hogy mindig is volt májusfája a falunak, volt szemétszedés iskolás gyerekek részvételével, volt faluújság igaz nem rendszeresen, de nem került pénzbe, ingyen volt. Örömet fejezte ki, hogy elindult a faluház felújítása, amelynek munkáiban részt vehetett, segíthetett és érdekesnek találja, hogy ott nem találkozott a szóban forgó személyek egyikével sem. Hozzászólása zárásaként további munkájához sok sikert, kitartást és erőt kívánt a polgármesternek.

**Balogh Viktória felsőmaráci lakos** felszólalásában elmondta, a legnagyobb probléma véleménye szerint az, hogy itt senki sem őszinte, mindenki hátul pletykaszinten old meg mindent, ami embereket fordít egymás ellen. Véleményében kifejtette, hogy az Éltes Felsőmarácért Egyesület elnöke Vajai István Úr az egyesületen belül agresszív, nem tisztességes, a problémákat nem úgy oldja meg ahogy kell, hanem hátulról a polgármester ellen. Véleménye szerint akinek problémája van a polgármester munkájával az mondja meg neki, hogy szerinte valamit rosszul csinál, de ne csak azt, hanem azt is mit kellene csinálnia. A hozzászóló nehezményezte, hogy az Éltes Felsőmarácért Egyesület rendez a „bulikat”, de azzal nem törődik, hogy a rendezvényen résztvevő személyek a Falumúzeum elé piszkítanak, és a házfalakat használják illemhelynek, pedig a rendről, tisztaságról a rendezőnek

kellene gondoskodnia. Véleményében kifejtette, hogy akkor vétózzon meg valamit az ember, ha tud jobb megoldást, ha nem akkor maradjon csendben. Elmondta továbbá, és egyben felháborodásának adott hangot azzal kapcsolatban, hogy az elmúlt hónapban ismeretlen személy a házukhoz berakott nyolc darab kismacskát. Állatbarát révén nem bántja az állatokat, de azért ezt így kihasználni bárkinek nem vicces dolog. Az Élteső Felsőmarácért Egyesületnek az állatvédelem terén lehetne mit tevékenykednie a faluban, nem csak saját karrierjükkel kellene foglalkozniuk. Végezetül a felszólaló azt kérte, hogy próbáljon mindenki visszatérni a normális emberi értékrendhez.

**Tóth László polgármester** megköszönte Balogh Viktóriának a könyvtárban és a Falumúzeumban végzett egész éves önzetlen munkáját.

**Szemerédy Anita felsőmaráci lakos** felszólalásában Kocsisné Kránicz Máriához intézett kérdést, hogy a lap melyet körbeadott micsoda és kitől kapta és az hogyan kapcsolódik az Élteső Felsőmarácért Egyesülethez.

**Kocsisné Kránicz Mária** válaszában elmondta, hogy azt ő kapta postaládájába bedobva és ő is szeretné tudni, hogy ki írta. És arra tartozik, aki azt írta.

**Szemerédy Anita felsőmaráci lakos** felszólalásában Horváthné Tánczos Szilviától azt kérdezte mit jelent az, hogy jelentgetnek a faluban, és kik jelentgetnek és az hogyan kapcsolódik az Élteső Felsőmarácért Egyesülethez.

**Horváthné Tánczos Szilvia** válaszában elmondta, hogy polgármester felé jelentgetnek úgy általánosságban az emberek, ami eddig nem volt jellemző a faluban, nem mondta, hogy az Élteső Felsőmarácért Egyesülethez ez kapcsolódik valahogyan, de tény, hogy eddig nem volt ilyen, békés egymás mellett élés volt.

**Szemerédy Anita felsőmaráci lakos** felszólalásában Balogh Viktóriától kérdezte, hogy hányszor vett részt és honnan veszi, hogy Vajai Úr és Polgármester Úr közötti megbeszélések nem voltak őszinte kommunikációk.

**Balogh Viktória** azt válaszolta, hogy nem vett részt kettejük megbeszélésén, de vannak emberek, akik azt elmondták és nem mondta, hogy a két fél közötti magánbeszélgetésekről lenne szó. A továbbiakban elmondta, mivel foglalkozik íráselemzéssel a szóban forgó Kocsisné Kránicz Máriának írt írományról megállapítható, hogy egy rendkívül primitív írás, több emberi jellemhibára utal, többek között jellemgyengeségre, alattomoságra és gyávaságra.

Balogh Viktória Szemerédy Anita kérdésére elmondta, hogy az Élteső Felsőmarácért Egyesület által szervezett „gyereknapi bulit” követően a Falumúzeum bejáratánál emberi ürülék volt, ami véleménye szerint már nagyon sok.

**Köbli Mónika felsőmaráci lakos** ehhez kapcsolódóan elmondta, hogy az Élteső Felsőmarácért Egyesület által szervezett szüreti felvonuláskor a felvonuláson részt vevő egyik úriember bement a szomszédos ház kertjébe és ott a kertben, mindenki szeme láttára az aranyeső mellett végezte el a dolgát.

**Kovács Ferenc felsőmaráci lakos** hozzászólásában elmondta, hogy úgy látja az ítélet már készen van. 2020. júniusában jött a településre, tavaly azt mondta ugyanitt, hogy boldog, mert úgy érezte kedves, befogadó településre érkezett. Elmondta, hogy az elmúlt pár hónap ezt felborította, úgy érzi



tavalyi kijelentése elhamarkodott volt és ma szembesülnie kellett azzal, hogy amit eddig hallott, hogy itt kvázi rasszizmus van, az igaz.

**Nyári Ferenc felsőmarácsi lakos** a felszólalót félbeszakítva felháborodásának adott hangot és Kovács Ferenc felszólalót arra kérte válogassa meg szavait.

**Kovács Ferenc felsőmarácsi lakos** felszólalását folytatva nehezményezte, hogy még addig sem tudnak eljutni, hogy nyugodtan meghallgassák egymást az emberek, nem az indulataik vezérik őket és nem az érzelmeik. Főleg nem úgy, hogy felhangolták őket. Jegyzőhöz fordulva azt kérdezte, hogy ha hivatalból van jelen a közmeghallgatáson, nyilváníthat-e véleményt.

**Radicsné dr. Soós Ágnes jegyző** a kérdésre válaszolva elmondta, hogy hivatalból van itt és igen ha rossz, ha nem jelen helyzetben kinyilvánítja véleményét, mert nagyon rossz irányba megy a falu és ezen nemtetszését ki is fejezi.

**Kovács Ferenc felsőmarácsi lakos** felszólalását folytatva véleménye szerint kapásból feltették a léceket az Egyesület, mint fő ok tárgykörére és semmilyen egyéb vonatkozását nem látják annak, hogy Önökben is lehetnek okok, amelyek ezt az állapotot létrehozták, más nem lehet hibás, csak aki beköltözött ide, amikor ilyen szó nincs. A felszólaló ismét a jegyzőhöz intézte kérdését, hivatalosan, jogszerűen felsőmarácsi állampolgárrá, lakossá válhat, akinek itt van lakása, itt lakik ugyanolyan jogai vannak-e mint bárkinek, aki itt született és élt hatvan évet.

**Radicsné dr. Soós Ágnes jegyző** válaszolva a kérdésre elmondta, hogy nem vitatja senki senkinek a jogát, csak ugyan úgy kellene viselkednie mindenkinek egyformán, ahogyan elhangzott az úr által a beköltözőknek is és a hatvan éve itt élőknek is.

**Kovács Ferenc felsőmarácsi lakos** hozzászólását folytatva kérdést tett fel mikortól minősül valaki törzsgyökös felsőmarácsi lakosnak és addig mit kellene tenniük a beköltözőknek.

*A jelenlévők Kovács Ferenc kérdéseire közbeszólással, közbekiabálással válaszoltak, majd kisebb vita alakult ki a felszólaló és több jelenlévő között.*

**Vito Rodrigo felsőmarácsi lakos** közbeszólásában elmondta, hogy egy dologba szeretne beleszólni, elhangzott az előbb a rasszista dolog, nyugodtak kijelenti magáról hogy ő egy cigány gyerek, hét éve itt lakik a faluban, de sose érte őt semmilyen megkülönböztetés.

*Kovács Ferenc felszólaló nehezményezte, hogy a jelenlévők többször félbeszakítják mondandóját nem hallgatják meg, a polgármester közbelépését kérte.*

**Tóth László polgármester** kérte a jelenlevőket hogy mindenki tisztelje meg a másik embert azzal, hogy meghallgatja a véleményét.

**Kovács Ferenc felsőmarácsi lakos** felszólalását folytatva elmondta, hogy mindenkinek megvan a saját igazsága, de azt nehezen tűri el, hogy beköltözik egy faluba, pénzt hoz ide, értékét növeli a falunak, és akkor olyan gonosztevőnek lesz beállítva aki a falut tönkreteszi. Hogy honnan veszik ehhez a bátorságot, fel sem fogható. Elmondta, hogy a polgármester úrral már első pillanattól kezdve szót értett, nagyra értékelte segítőkészségét, és későbbiekben is hozzá fordult segítségért, ahol tudott segített is. Tevékenységével semmi fenntartása nincs. Elmondta, hogy azzal van gondja, hogy a faluban kialakult egy idegen ellenesség, amit nem tudja kik szitottak. Véleménye szerint az ideköltözők azok nem idegenek itt. Elfogadja, hogy a falu kvázi őslakosai össze akarnak tartani, de amikor ide érkezett éppen az hallották, hogy a falu nem tart össze és nem működik, mert nincs rendezvény az utóbbi tíz-tizenöt évben. A kérdés véleménye szerint az, hogy ennek a falunak szüksége van-e egy egyesületre, amely programokat csinál neki. Ha nem, nem baj, ösztönösen megérezték be sem léptek az egyesületbe. Véleménye szerint egyre többen lesznek majd a beköltözők, és felmérték-e az itt élők, hogy a beköltözők milyen kapcsolati tőkével, tudástőkével rendelkeznek.

*Kisebb hangzavar alakult ki a terembe.*

**Kovács Ferenc felsőmarácsi lakos** végezetül véleményét kifejtve elmondta, hogy akik ezt a csatabárdot kiásták és lelkiismeretükkel nem számolnak el, polgármester úr felé jelezte már, hogyha ezt nem beszéli ki a falu és ilyen hozzászólásokkal fogják folytatni, ellenségként tekintenek rá, akkor ebből sokkal súlyosabb problémák lesznek, mint az ominózus október 1-i éjszaka, ami a tettegességig fajult. Véleményében kifejtette, hogy a faluban nem történt seriff választás, rendőrség, ügyészség, bíróság és ítélet végrehajtás, ami fél perc alatt megtörtént, aminek súlyosan vonják le a konzekvenciáit mindenki, ha már az érintett nem vonta le, mert a vége az lesz, hogy a verbális agresszió után jön a tetteges agresszió. Javasolta, hogy ezen gondolkodjanak el, ne hibáztassák csak az idegeneket. Próbáljanak meg barátkozni velük, ismerjék meg őket. Elmondta, hogy az ajtaja mindig nyitva volt, bárkit szívesen lát egy kávéra, beszélgethet vele, megtudhatja honnan jött és nem menekült el sehonnan, nem bűnöző. Békességre, nyugalomra és barátságra kért mindenkit.

**Tóth László polgármester** kérte a jelen lévő képviselő-testületi tagokat, hogy mondják el ők is a véleményüket a testület működéséről. Véleményében kifejtette csalódott, hogy egyik képviselő-testületi tag nem jött el a közmeghallgatásra. Elmondta, hogy a két lemondott képviselő az ő személyét jelölte meg lemondásuk okaként, mivel nem tudtak személyével, mint polgármesterrel együtt dolgozni, most itt alkalom lenne rá, hogy kifejtsék véleményüket, elmondják miben sértette, bántotta meg őket. A polgármester kérte a jelenlévő testületi tagokat mondják el véleményüket, hogy működik-e, vagy nem működik a testület.

**Németh László alpolgármester** véleménye szerint a testületben rendben van minden, a polgármesterrel teljes mértékben együtt lehet dolgozni. Azzal kapcsolatban, ami a faluban most folyik saját személyes dolgát mondaná el. Az elmúlt időszakban gyerekes viselkedéssel két alkalommal is teleszórták házuk előtt lévő árkot „kleine zeitungos” szórólappal. Elmondta, hogy az egyik az áll: „veszekedős polgármester mondjon le”. Véleményében kifejtette, hogy nem fog lemondani a polgármester azon emberek javára, akik 2017-ben még azt sem tudták, Magyarország térképén



keresgették hová tudnak menekülni eredeti helyükről a faluba, ezeknek az embereknek a javára nem fognak lemondani. Az alpolgármester felháborodásának adott hangot, hogy a neki szóló „üzenetek” között olyan is volt: „az asszony verve jó”.

**Némethné Zsigovics Bernadett felsőmaráci lakos** az alpolgármester feleségeként közbeszólva elmondta, hogy véleménye szerint, ha ezek az összejövetelek nem teljes alkoholfüggőség alatt zajlanának nem lenne itt semmi probléma, mert alkoholos állapotban már nem tudnak viselkedni az emberek és felháborítja az ilyen jellegű viselkedés. Elmondta, hogy nem így működtek régebben ezek a dolgok és most sem így kéne működniük.

**Németh László alpolgármester** folytatva hozzászólását felháborodva mondta, hogy házához kiszórt kis cetlik tele vannak olyan jellegű üzenetekkel, hogy „halálos fenyegetés nyolc év börtön”, „este sötétben ne menj ki az utcára”.

*A közmeghallgatáson ismételten nagyobb hangzavar támadt, mely során az október 1-én a helyi kocsmában történt atrocitás, valamint az alpolgármester házához kiszórt fenyegető üzenetek kapcsán alakult ki vita a jelenlévők között.*

**Tóth László polgármester** a szót magához véve elmondta, hogy az első „papírdobáláskor” még nem kerül képbe, de a másodiknál már az ő személyét is érintették az üzenetek, hogy mondjon le és stb. A polgármester véleményében kifejtette, hogy mindenki előtt most itt van a lehetőség, fel kell állni és elmondani, hogy ez és ez a probléma, amit ha lehet orvosolnak. Ha úgy ítélik meg, hogy ez a faluvezetés alkalmatlan arra, amire megválasztották mondják el és akkor az alpolgármesterrel együtt felállnak, ki lesz írva az új választás és megláthatja mindenki merre tart a falu tovább. Mert véleménye szerint sem mehetnek így tovább a dolgok. Elmondta, hogy ha személyesen neki kell tennie valamit, hogy ez megszűnjön, meg fogja tenni. Megkövet mindenkit akit kell, az Istvánt is, hogy azok a normális idők visszaköszöjenek a falura. Kijelentette, hogy megtesz mindent azért, hogy a helyzet pozitív irányba változzon. Kérte a jelenlevőket tiszteljék meg annyival, hogy elmondják merre lesz az arany középút és azon fog haladni ő is. Mert véleménye szerint ez a papírdobálás már felháborító, kérdésként feltette mi fog következni: bedobják az ablakomat, felgyújtják a házam.

*A jelenlévők között ismét hangzavar alakult ki, közbeszólásokkal rendőrségi feljelentés megtételére buzdították a fenyegető üzeneteket kapott érintetteket – Kocsisné Kránicz Máriát és Németh László alpolgármestert.*

**Boldizsár Árpád képviselő** felszólalásában elmondta, hogy fél éve került a testületbe, miután két tag lemondott. Mindenki érzi a faluban a feszültséget, ami szép lassan generálódott véleménye szerint. Hozzászólásában kifejtette, hogy az őszinteség mindennek az alapja, egymás elé kell állni és elmondani a másiknak, hogy ez és ez a problémám veled, ezt kellene másképp csinálni, ezzel lehet építeni ezt a közösséget. Ezt a korrektséget tartja járható útnak. Elmondta, hogy bízik abban, hogy ez az összejövetel pont rávilágít arra, hogy ezt kellene csinálni. Meg lehet győzni mindenkit, aki befogadó. Véleménye szerint 2020 óta eskalálódnak itt a problémák, az egymás jelentgetése, amin nagyon fel van háborodva, szerinte az elmúlt két évben több bejelentés, feljelentés volt mint az elmúlt

55 évben. Hogy ezzel ki és mit akar elérni nem tudja, és azzal feszültséget keltünk a faluban, hogy dobáljuk a cetliket az árokba gyerekes módszerrel. Véleménye szerint harcmező lett Felsőmarác, amiben nem értjük kinek mi a célja, de mondják el kinek mi a célja, meg lehet azt beszélni kulturáltan. Arra kért mindenkit mondja el, akár neki, akár a testületnek, ha egymással bármi probléma van, ezt az utat találja járhatónak. Véleménye szerint pár ember úgy gondolja ha suttogó propagandát folytat az a célravezető. Ő azt vallja szemtől szembe kell közölni azzal az emberrel akivel esetleg problémánk van.

**Czirfusz-Ács Veronika felsőmaráci lakos** felszólalásában elmondta, hogy az egységet támogatják, azért költözött ide, mert azt gondolta itt egység van. Megdöbbentő számára is, amivel itt most szembesült, nem tudott a cetli gyártásokról, nem értette miért mondják neki, addig boldog amíg nem érti mi van itt, és most szembesült vele. Elmondta, hogy a gyerekeit a nyugalom, a természet, a barátság, a kapcsolatok, az ausztriai tanulási lehetőség miatt hozta ide. Nem menekül semmi elől, nincs adótartozása, de nem gondolja, hogy erről bárkinek be kéne számolnia. Nem kérdezett meg senkit, miye van és ez véleménye szerint vice versa. Elmondta, hogy azt szeretné, ha kommunikálnának, a családját barátságos, nyílt, őszinte családnak tartja, lehet liberálisan nevelik gyerekeiket és lehet nem olyan csőlátású, mint ahogyan azt elvárja a falu, mert azt érzi azt várja el tőlük a falu, akkor adjanak nekik egy listát arról mit kéne betartaniuk ahhoz, hogy beilleszkedhessenek, mik az elvárások. Nem akar támadni, visszaadja a papírokat bárkié is, és kéri derítsék ki, ki tette, mert azt ő sem tartja helyesnek, viszont az agresszivitást pedig abszolút tagadja, nem gondolja, hogy az helytálló főleg úgy, hogy kicsi a közösség. Nem gondolja, hogy kis közösségben nem lehetne megbeszélni a dolgokat normálisan.

A felszólaló Németh László alpolgármesterhez fordulva elmondta, hogy az agresszivitást, biztos van düh benne, nyilván van mindenkinek egy igazsága, nyilván nem kell annyit inni, de mi a közösségépítésre nagyon-nagy hangsúlyt fektetnénk, mert szerinte az fontos. És mint külsős annak örülne, hogy azt mindannyian együtt meg tudnák tenni, nem csak egy kupac és egy másik. Véleménye szerint az lenne igazán építő, ha mindenki kifújna a levegőt és új lappal kezdenének. Nem tud részleteket, hogy régen mi volt, ki mit csinál és nem is érdekli. Nem támogatója annak sem ami itt zajlik, mert szerinte az gusztustalan, őszinte embernek gondolja magát és ha valakivel baja van azt meg fogja mondani. Véleménye szerint az a viselkedés, amit egymás között folytatunk kritikán aluli és nem szeretné, hogy a gyereke ezt lássa. Szeretné, ha mindenki boldogan élne, ez a lényeg, de ha mindenkinek van egy rossz szájjze, akkor ez nem fog megvalósulni. Kérte mondják le neki mivel tudnak beilleszkedni, hogy közösen, globálisan tudjanak élni és egy eseményen ne csak a kis mag, vagy másik mag vegyen részt.

**László Attiláné felsőmaráci lakos** felszólalásában elmondta, hogy ő tősgyökeres felsőmaráci lakos, annak idején Török István polgármesterrel több évig képviselő-testületi tag volt, majd sok évig nem vett részt a közéletben. Elmondta, hogy őt István kereste meg, hogy legyen egy egyesület, megkérte legyen benne vezetői tag, mivel maráci, mindenkit ismer. Örült a felkérésnek és elvállalta azt, mert a huszonvalahány évvel ezelőtti rendezvényeken tevékenyen részt vett, örült az új feladatnak, szívesen elvállalta, mentek a dolgok csinálták a rendezvényeket. Elmondta, hogy a polgármester tudja, a képviselő-testület tudja ki volt az egyetlen ember rajtam kívül, aki elment egy testületi ülésre és ott mindenki előtt elmondta a problémát, azt megbeszélték szemtől-szembe, mindenki elmondta a



véleményét, lehet mindenben nem értettünk egyet. Rajta kívül senki nem volt, aki ezt megtegye, véleménye szerint itt az őszinteség. Annak ellenére, hogy nem értettek mindenben egyet a polgármesterrel, maximálisan mögé állt a falunapon, egész nap ott dolgozott egyesületi vezetőként, és ezért nagyon nem jó, hogy itt szidják az egyesületet.

**Nyári Ferenc felsőmarácsi lakos** közbeszólva elmondta, hogy véleménye szerint az egyesület, az István nem engedi magához közel a falut.

*A közbeszólás miatt újabb hangzavar alakult ki a közmeghallgatáson, mely közben elhangzott, hogy 2019-ben a választásokkor nem volt rajtuk – az egyesület tagjain – kívül még valaki, aki úgy a polgármester mögé állt volna.*

**Radicsné dr. Soós Ágnes jegyző** felszólalásában elmondta, nem érti, hogy abból a támogatásból, ami 2019-ben megvolt a polgármester felé, hogy lett ekkora ellentét, hogy lett az a folyamatos lejárató, folyamatosan az önkormányzat ellen dolgozó szándék. Elmondta, nem a személyes sértések, konfliktusok érdeklik, csak annyiban, hogy azok is a falut minősítik, de a legjobban az háborítja fel, hogy egy meghirdetett közösségi munkát, ami nem a polgármesterét, alpolgármesterét, hanem a falu fejlődéséért, mindenkiért történik, hogy lehet feljelentenie egy itt élő falubelinek. Elmondta, nem érti, hogy az a támogatás, amire az egyesületi vezetés hivatkozik, hogyan eszkalálódhatott odáig, hogy inkább nekimennek hátról az önkormányzatnak, a falunak, hogy az csak azért se tudjon érvényesülni. Véleményében elmondta, hogy aki nem szeretné támogatni az önkormányzatot, a falut, annak nem kell támogatnia, de kér minden lakost, hogy a falu fejlődését viszont ne akadályozza, mert itt él, a fejlődésből mindenki profitál, ha tesz érte valamit, ha nem tesz érte, de ha ellene van, azzal hatalmas hátrányt, kárt okoz a falu közösségének.

**dr. Sipos Gyula felsőmarácsi lakos** elmondta, hogy felszólalásával békét szeretne teremteni, azt gondolja a faluért nagyon sok mindent lehet tenni egyesülettel és egyesület nélkül is, nem az egyesület az egyetlen felkent mód arra. Nem kell, hogy tudják a falubeliek, hogy a templom díszkivilágítását a családja finanszírozta, a falu már elavult kamerarendszerét a családja finanszírozta, most a temető egyik keresztjét újították fel, mind hozzáadott értékek. Nagyon szeretné, hogy a dolgok jól menjenek, ezért elmondja, hogy hol romlottak el. Elmondta, hogy az egyesület vezetője felkereste, hogy indul egy ilyen egyesület, örült neki, őszintén támogatta. Aztán jöttek a programok és elkezdte jelezni, hogy nem lehet mindegyikkel egyetérteni, mert nem mind jó. Nem értett egyet a rovási táblák kihelyezésével, nem értett egyet a parasztramantikába bújtatott szüreti felvonulás ilyen módon történő megjelenítésével, a marácsi emberek nem jártak fehér golyós bő gatyába soha, hamis volt az egész. Majd megjelent egy olyan dolog az egyesületen belül, ami megmérgezett mindent. Az István úgy hajtotta hatalma alá az egyesületi tagokat, hogy az önálló gondolat elveszett. Elmondta, hogy a tagok a lemondó levelét követően megkapták, hogy a Sipos dolgára senki nem reagálhat, majd ő megmondja hogyan lehet és senkinek nem lehet egyéni véleménye. Az egyesületnek van véleménye, meg elnöke és nem az elnöknek van véleménye és egyesülete, ezt nagyon fontos dolognak tartja. Elmondta, hogy az egyesületen belül folyó levelezésben, nincs az Istvánnak olyan levele, amelyben ne szúrna oda a polgármesternek, nincs olyan lapszám a kiadott újságokban, amelyben oldalt ne szúrna a falunak. Véleményében kifejtette, hogy egy település akkor működik jól, ha az

önkormányzata erős. Az önkormányzatot, az itt élő felnőtt lakosság többsége választja. Egyesületet tíz emberrel bárki csinálhat és ha rossz irányba viszik ez tud történni, amiért az István a felelős. Nem kellene annyit inni, nem kellene a programokat magára hagyni, nem kéne piásan kivonulni, amikor csőd készül lenni. Ez történt legutóbb is, ebből lett a baj. Vegye tudomásul mindenki, hogy ez volt, és akinek nem inge ne vegye magára. Elmondta, ahogyan az ifjú hölgy is előtte már, hogy boldogok lehessenek a gyerekeink, mindenkinek ahhoz úgy kell élnie, úgy kell működni ebben az egyesületben. Az egyesületben, a faluban, de nem szabad elfelejteni, hogy az önkormányzat a falu vezető ereje, vezető szerepe, nem más. Ez nem konkurálhat soha egymással, mert az itt élő népesség józan többsége választotta és nem dolga senkinek azt megkérdőjelezni, nem dolga senkinek cikizni az újságja miatt, nem dolga azzal foglalkozni, hogy a „hazug embert hamarabb utoléri, mint a sánta kutyát” – Anita írása legutóbbi dologban. Reméli az idejövők – és még csak véletlenül sem beköltözők, vagy gyűttmentek - nem vitatják a hazugságok kapcsán, hogy azok a családok, akik itt élnek évszázadok óta, ahol mindenki ismeri a másikat ott nincs értelme hazudni, mert mindenki tud mindent a másiktól. Van azonban egy új kis csapat, akikről semmit nem tud a falu és nem az a lényeg, hogy rátelepedni, alávágni, megszűrni. Mindenki tudja, csak nem mondja ki, hogy a dolog István és polgármester között romlott el és mindenkinek ebben kell felelősen döntenie, ne hagyja, hogy ez tovább eszkalálódjon. Hogy bárkit a testi épségével fenyegetnek ebben a faluban, ahol nem kellett bezárni az ajtókat, az autók ajtaját, hogy fordulhat ez elő. Véleményében elmondta, hogy ezek csak azóta vannak, amióta Vajai Úr az egyesület elnöke.

**Kovács Ferenc felsőmaráci lakos** megszólítottak érezvén magát Sipos Úr által felszólalásában elmondta, hogy ő maga is már sok programot megfinanszírozott a faluban, számtalan felajánlást tett az önkormányzat számára különböző eszközökben, hogy anyagi rászorulóknak adják oda ez akár több százezer forint érték is lehetett. Elmondta, hogy úgy gondolja súlyosan sértők, amik az egyesülettel kapcsolatban itt elhangzottak, véleménye szerint megvan az ítélet, ami kimondatott végérvényesen.

**Nyári Ferenc felsőmaráci lakos** közbeszólva elmondta, hogy ő egyesületi tag, de nem sértődött meg a Sipos úr levelén.

**Kovács Ferenc felsőmaráci lakos** folytatva hozzászólását elmondta, hogy nem mint egyesületi tag sértődött meg a levél tartalmán, hanem mint felsőmaráci lakos.

*Újabb hangzavar alakult ki a közmeghallgatáson, többen is közbeszóltak a jelenlévők közül.*

Kovács Ferenc folytatva a hozzászólást véleményében elmondta, hogy Vajai úr kontójára, ami itt elhangzott le kellene ültetni tíz évre. Felhívta a jelenlévők figyelmét arra, hogy ezt gondolják át újra és ha a jelenlévőket zavarja, hogy valaki tesz a faluért valamit, akkor közölgék vele, hogy nem kell tenni semmit, mert ez a falu úgy jó ahogy volt.

*Közbeszólással a „Részeg verekedésre gondol?” - kérdés hangzott el.*

Kovács Ferenc válaszában elmondta, hogy nem részeg verekedés volt, hanem egy ember megtámadott valakit.

*Újabb erőteljes hangzavar alakult ki, melyben többen az előzmények elmondását hiányolták.*



Kovács Ferenc azt kérdezte Németh László alpolgármestertől, tagadja-e, hogy tetteleg megtámadott valakit.

Németh László alpolgármester válaszában elmondta, nem tagadja, de volt előzménye is az esetnek.

*A kialakult általános hangzavar közben többször is elhangzott, hogy ez a téma nem ide tartozik. Majd hevesebb vita alakult ki az október 1-i szüreti felvonulást követően a helyi kocsmában történt incidens kapcsán.*

**Lukács Balázs felsőmaráci lakos** felszólaló elmondta, hogy ő az ominózus pohárdobáló, elismerte ittas volt. Véleményében kifejtette, hogy családjával nem ezért jöttek ide a faluba, elismerte hibás abban, hogy nem úgy szórakozott ahogy kellett volna. Azt visszautasítja, hogy az alpolgármester fiát fejbe dobta volna pohárral. Úgy emlékszik, hogy a pohár ilyen magasságból esett ki a kezéből. A kifolyt italt segítette feltörölni, nem volt benne semmiféle rossz szándék, még életében nem volt egy hangos szó sem soha egy szórakozóhelyen sem ahol eddig járt.

Németh László alpolgármesterhez szólva elmondta legyen úgy, hogy fejbe dobta a fiát, azért most bocsánatot kér és elfelejti azt, amit az alpolgármester tett vele, ha ez szükséges ahhoz, hogy itt béke legyen akkor azt most bevállalja, a falu békéje érdekében és ha legközelebb bármely rendezvényre ha elmegy, ahogy már több ember megkérte rá, megpróbál normálisan, kulturáltan szórakozni.

Elmondta, hogy nem balhézni jött ide, bocsánatot kér az alpolgármestertől bár véleménye szerint nem bántotta a fiát, rendes, normális polgára szeretne lenni a falunak, elnézést kér azért, hogy az alpolgármester családját megbántotta.

Majd megkérdezte elfogadja-e az alpolgármester a bocsánatkérését.

*Németh László alpolgármester a bocsánatkérést elfogadta, majd a jelenlévők buzdításra ígéretet tett arra, hogy többet nem fogja tetteleg bántalmazni Lukács Balázs.*

*Lukács Balázs és Németh László alpolgármester egymással kezet fogtak.*

**Szlávik Szandra felsőmaráci lakos** felszólalásában elmondta, hogy ők gyűtmentek, sikerült beilleszkedniük és most ez számára nagyon sértő, mert úgy érzi ő mindenki felé nyitott, elfogadta mindenki közeledését és nagyon rosszul érinti ez az egész helyzet, mert magán viseli sorsot mert gyűtment. Véleménye szerint ez így nem jó, ebben a helyzetben nem érzi jól magát. Úgy érzi csak együtt tudnak tenni ezért a dologért. Nem érti ezeket a feljelentéseket, nem tudja ki volt, ők is azért költöztek ide mert nyugalomra vágytak. Véleménye szerint Ausztriában élnek így az emberek, hogy az a megoldás, hogy nem hagyják a másikat élni, feljelentik egymást. Azért költöztek ide, mert úgy érezték itt nyugalomra lelhetnek és most nem érzi ezt a nyugalmat, eddig biztonságban érezték magukat, most már biztonságban sem érzik magukat. Szerinte ez így nem jó, és ez ellen csak egy fél nem tud tenni. Kérte álljon fel az aki, feljelentette a polgármestert azért, mert segítettek neki. Véleményében kifejtette, hogy mindenki érdeke ez.

**Tóth László polgármester** felszólalásában elmondta, hogy már túltette magát ezen, de azt, amit akkor átélt nem kívánja senkinek. Azt gondolja és meggyőződése, hogy az előző polgármester idején is vett részt társadalmi munkában és jelen pillanatban kit mi motivált abban, hogy ez személye elleni bosszú-e, vagy mi nem tudja eldönteni, de nem kívánja azt senkinek, ahogy akkor megalázták és nem

is elsősorban őt, hanem azokat a becsületes embereket, akik eljöttek akár Németországból is több ezer kilométerről és dolgoztak itt Felsőmarácon, mert nekik is itt van házuk. Az bosszantotta fel legjobban és a mai napig nem tudja túltenni rajta magát azon, hogy kijön a hatóság és azt nyomozza, hogy az emberek, akik oda jöttek dolgozni mit kapnak az önkormányzattól ellenszolgáltatást, vagy személy szerint tőle, a polgármester mit ad nekik, hogy ott dolgoznak. Elmondta, hogy elküldte azt a kis újságot a hatóságnak és visszahívtak, hogy polgármester úr maga egy jó ember, miről is beszélünk itt. Elmondta, hogy a két ellenőrhöz odahívta a 87 éves Margit nénit, megkérdezte tőle szüksége van-e cserépre, Margit néni mondta, igen száz darabra, az ellenőröknek azt mondta uraim erről szól a történet, a segítségéről. Röviden ennyi volt a történet.

**Kerekes Andrea felsőmaráci lakos** felszólalásában elmondta, hogy rengeteget dolgozott az elmúlt tizenöt évben sötétben ment, sötétbe jött haza, először vett részt ezen a szüreti mulatságon és maga is megdöbbsent mennyi új arc van, azokat ismeri akik régóta itt élnek, gyűttment, de ezt a szót visszautasítja, mert gyűtt, de nem megy. Elmondta, hogy nem fog innen elmenni, nem menekült senkitől, visszautasítja azt, hogy akik nem ide születtek, azok valami elől menekülnének és nem ért azzal sem egyet, hogy vendégnek tekintik őket, mert nem azok. Mindegy véleménye szerint ki mikor költözik ide, úgy gondolja, akik ezt a falut választották mert megtetszett nekik, vagy ide születtek és nem mentek el, mert itt jól érezték magukat, lényegtelen kinek mi a mozgatórugója, ezt a helyet valamennyien választották vagy azzal, hogy nem mentek el, vagy azzal, hogy ide jöttek valamikor a felnőtt életük egy szakaszában. Szeretné ezért megkérni azokat, akik itt laknak, hogy ne nevezzék őket többet gyűttmentnek, idegennek. Nem tagja sem az egyesületnek, sem az alapítványnak, sem nem képviselő, egy polgára a falunak lényegtelen hány éve él itt, mindegy, hogy kit ismer. Elmondta, hogy bántja az, ha nem köszönnek vissza neki, mindenkinek köszön akivel találkozik, mert úgy gondolja tudja mindenki aki erre jár, hogy itt normális és kulturált emberek élnek. Hozzászólásában kér mindenkit, hogy mindenki köszönjön mindenkinek, hogy ne kelljen félni, hogy legyen nyugalom és ha másnap szembejönnek vele autóval intsenek, hogy tudja nem utálják, mert ő senkit nem utál. Elmondta, hogy semmilyen uszításnak nem hajlandó magára hatással lenni, szerinte aki megsértődik az veszekedni akar, ne sértődjön meg senki, nem csak azért, mert akinek nem inge ne vegye magára. Örül annak, hogy cigány ember mondja azt, hogy itt nincs rasszizmus, mert sehol sincs helye a kiközösítésnek semmilyen téren. Elmondta, visszautasítja az erőszakot azt is aki megüt mást, azt is aki olyan undorító leveleket ír, amit nem lehet felvállalni. Véleménye szerint mindenki lelki abúzusnak az elszenvédője ebben az országban, mindenki ujjal mutogat a másakra, mindenki ellenséget lát a másokban. Ilyen az ország, amit nem tudnak megváltoztatni, minden nap folyik a posztokban, a cikkekben az uszítás mindkét oldalról, ezért ez a kétszáz valahány ember, aki itt keresett magának menedéket azt ne nevezzük már gyűttmentnek, vendégnek. Azért jöttek, mert itt szeretnének élni, becsülik azokat, akik ide születtek, igyekeznek alkalmazkodni. Elmondta, hogy nagyon örült annak, amikor a Laci szólt, hogy segíteni kellene a tetőn, elmondta, hogy ő szólt az utcán annak, aki éppen jött, hogy munka van segíteni kell. Megérti, hogy nem tudott mindenki eljönni, de az nem szép bárki volt a feljelentő és bármilyen indoka volt, nem fizettek nekünk ezért semmit, azért mentünk, mert segíteni akartunk. Elmondta, bármikor máskor is segít és mindenkiről ugyan ezt feltételezi. Azt kérte legyen az új faluszabály: nincs gyűttment. Aki ide jött, itt akar élni, itt akarja, hogy szeressék, mindenki tekintsen úgy a másokra, hogy normális magyar ember, aki ebben a nevezetes faluban szeretné nyugalomban felnevelni a gyerekeit, futkározni a kutyájával, szeretné jól érezni magát. Véleménye



szerint már mindenki gyűttment, mindenki vándor ezen világon, mindenki jön valahonnan és megy valahová. Ha nem érzi jól magát tovább áll, ne azt akarjuk, hogy ne érezzük jól magunkat. Legyen mindenki ezentúl kulturált ember.

**Horváth Csaba felsőmaráci lakos** elmondta ő is egy gyűttment, őt nem érdekli a jog, nem érdekli az igazság, azt kell tudnia ki hova való, ki mire méltó és mi hova illik. Elmondta, ha valamit helyre akar igazítani, akkor ezt a hármat tudnia kell: való, méltó és illik. És ez nem való, nem méltó és nem illik hozzánk. Akkor igazgassuk helyre a dolgokat, ha tudjuk hova való. Az, aki méltó arra, hogy helyre tudja igazítani a dolgokat, az legyen igazgató, igazítsa helyre, legyen polgármester vagy bármi, de legyen méltó rá és tudja, hogy oda illik. Elmondta, hogy rájött arra, hogy ez a három szó sokkal fontosabb, mint az igazság, tehát kötések keres, kultúrát keres és nem kultúrát hoz ide Marácra. Marácot nem akarja megváltani és nem akarja Marácot fölnöveszteni arra a magas kultúrára amivel rendelkezik, mert nem rendelkezik magas kultúrával, hanem rendelkezik vagy nem rendelkezik kötésekkel, amit ápolni kell. A kultúra kötés és ápolás és nem az kinek van igaza. A helyiek akik itt nőttek föl tudják, hogy mi a helyzet, tudják, hogy mi hova való, tudják, hogy oda illik vagy nem oda illik, és ne felülről, vagy kívülről osszon valaki észet, vagy igazságot. Véleménye szerint itt nem bírósági eljárás folyik, nem igazságosztás folyik, hanem egyszerűen nézze meg mindenki méltó-e ez hozzá, és illik-e ez.

Véleményében elmondta, hogy Felsőmarác nem egy üdülőfaló, hanem egy faló, ahol a kakas akkor kukorékol amikor akar. A nyugalom, a pihenés nem azt jelenti, hogy fel kell jelentgetni egymást mert vasárnap füvet nyír valaki. Véleménye szerint ott az alapvető probléma, hogy ha idejön valaki és tudomásul veszi, hogy falura jött, ne akarja meghatározni, hogy a béka ne bégessen és a kecske ne brekegjen, mert nem ért hozzá, vagyis nem akarjon ide kultúrát hozni. Azt a kultúrát ami itt van azt kell megérteni, megismerni. Elmondta, hogy sajnos sokkal nagyobbra becsüljük az igazságot, mint a valóságot, a méltóságot. Ha nyugalmat szeretnénk az nem azt jelenti, hogy hétvégén nem lehet füvet nyírni. Ha probléma van meg lehet azt beszélni egymással és nem följelentgetni a másikat. Kérte a jelenlévőket jegyezzék meg ezt a három szót és az igazságot csak utánuk. Próbáljon meg mindenki példát venni róla, nem akar kultúrát ide hozni, amit tud megpróbál segíteni amikor ereje és energiája van hozzá, de nem nézi le, vagy nem nézi föl és szó sincs semmiféle rasszizmusról. Véleménye szerint itt félreértések vannak, amit tisztázni lehet és tisztázni kell, és nem az igazság a kérdés, meg hogy kinek van igaza.

**Tóth László polgármester** az elhangzottakhoz kapcsolódóan a közös egymás mellett élés alapvető voltára hívta fel mindenki figyelmet. Véleménye szerint, ha mindenki kommunikál egymással, akkor nincsen semmi probléma.

**Rózsai Gábor felsőmaráci lakos** egy dolgot szeretne kérni a polgármester úrtól, alpolgármester úrtól és a hölgytől, ha már megtörténtek ezek az atrocitások feléjük, akkor tegyék hivatalossá, mert mindenkinek az érdeke, hogy a tettest megtalálják, hiszen a tettes szította ezt az egészet. Hivatalosan kell tenni feljelentést, hogy derítsék ki, ki az elkövető.

**Tóth László polgármester** elmondta bízik benne, hogy megváltozhat a faló, mert nagyon sok álmatlan éjszakája volt az utóbbi időben, hogy nem úgy mennek a dolgok, ahogyan szeretné, de nem

is ő, hanem ahogy a lakosság, azok, akik itt élnek, akik remélik úgy tudják élni hétköznapjaikat ahogy az joggal elvárható. Ígéri, amit tud ezután is mindent megtesz, hogy elégedett emberekkel találkozzon a faluban. Reméli működésük alatt ez volt az első és utolsó alkalom, hogy itt emberek szemben álljanak egymással.

**Kovács Ferenc felsőmaráci lakos** kérte, tegyék fel azt a kérdést, hogy a polgármester által felvetett probléma fennáll-e még, vagy megoldódott ezzel a beszélgetéssel.

**Tóth László polgármester** válaszában elmondta, feltételezi, hogy igen megoldódott, mert a hozzászólásokból ez tűnt ki, de ha valaki úgy gondolja esetlegesen sértve érzi magát, vagy úgy gondolja, hogy nem kapott lehetőséget szóljon.

**Szűcs Gábor felsőmaráci lakos** új lakosként bemutatkozott a jelenlévőknek.

**Vajai István felsőmaráci lakos** elmondta, hogy nem sérelme vagy csak egy kérdése, mert véleménye szerint az est folyamán a torkát átharapta a jelenlévők nagy többsége. Egy kérdése van, elhangzott sok minden, sok vád, cetlik, levél a Máriaéknál, feljelentés a Faluház esetében és ezek mind személyére fordultak. Egy dolgot szeretne kérni, ha majd ez kiderül és bízik benne, hogy kiderül, de úgy tudja van információja a polgármesternek a személyt illetően.

**Tóth László polgármester** elmondta, hogy a falu nem fogja megtudni tőle ki volt a feljelentő.

**Vajai István felsőmaráci lakos** elmondta, ez azért jelent gondot, mert egyrészt felhívta a polgármester az emberek figyelmét arra, hogy tudja ki volt, a másik, hogy a ma esti helyzetből úgy tűnik ki, hogy ez a „bill” is az ő nyakába borul. Ennek okán szeretné, hogy igazolja a polgármester, hogy ki volt az, ha erre mód és lehetőség van.

**Tóth László polgármester** elmondta, hogy az információ forrásának védelme érdekében nem teheti meg, hogy közli ki volt a feljelentő.

**Vajai István felsőmaráci lakos** elmondta, akkor egy kérdése van, mivel ez a vád az ő fejére szállt, hogy ő tette-e a feljelentést.

**Tóth László polgármester** kijelentette, hogy nem Vajai István jelentette fel a Faluház felújításának segítésére az önkormányzat által szervezett társadalmi munkát.

**Horváth Csaba felsőmaráci lakos** hozzászólva kifejtette jó, ha tisztázzák a dolgokat, de legjobb lenne, ha leszoknánk a feljelentgetésekről.

**Tóth László polgármester** megköszönte mindenkinek, hogy részt vett a mai estén, kérte, hogy az elhangzottakat mindenki továbbra is azon fog dolgozni, hogy ezt a falut megpróbálja összekovácsolni, de ehhez kéri mindenki segítségét.



Tekintettel arra, hogy a közmeghallgatáson a lakosság részéről további hozzászólás, észrevétel, kérdés nem volt, Tóth László polgármester megköszönte a lakosság részvételét és a közmeghallgatást 20 óra 40 perckor bezárta.



Tóth László  
polgármester



Radicsné dr. Soós Ágnes  
jegyző

